	审批意见：                                  辽环审表﹝2024﹞65号
大连联合高分子材料有限公司：
经我厅行政许可和规划环评审查委员会2024年第13次会议审查，现就《大连联合高分子材料有限公司辐照加速器建设项目环境影响报告表》（以下简称《报告表》）批复如下。
一、本项目位于大连市金普新区石河街道唐家村。建设内容为：拟在厂区西侧2#楼北端建设1座加速器辐照室及附属用房，拟购1台工业辐照用加速器，最大电子束能量为1.5兆电子伏，额定最大管电流为70毫安，属于II类射线装置，用于热缩材料及电线电缆的辐照交联加工。
二、修改完善后的《报告表》可以作为本项目的审批依据。我厅原则同意《报告表》的评价结论和各项环境保护措施。
三、你公司在项目设计、建设和运营管理中，应严格落实《报告表》提出的各项生态环境保护和污染防治措施。同时，重点做好以下工作：
（一）健全电离辐射防护制度，建立定期巡检制度、各相关岗位工作制度和事故应急预案。配备必要的固定式辐射剂量监测仪、辐射环境监测仪、个人剂量报警仪、个人剂量计及防护用品。加强对上述设备和防护装置的检修、维护，确保工作现场的辐射安全。
（二）加强辐射工作人员岗位技能和辐射安全与防护知识培训，经考核合格后方可上岗。建立个人剂量档案和职业健康档案。辐射工作人员应佩戴个人剂量报警仪和个人剂量计，对个人外照射剂量进行监测。
（三）辐照室的防护体厚度和材质应满足《报告表》规定的内容。主机室和辐照室应设置通风系统，应满足每小时4次通风要求。辐照过程中臭氧风机连续运行，直至加速器停机5分钟后才能打开辐照室门，以保证室内臭氧等有害气体浓度低于允许值。主机室、辐照室通风系统与控制系统联锁，通风系统不开启，不能进行辐照加工。
（四）严格落实《报告表》及《电子加速器辐照装置辐射安全和防护》（HJ 979-2018）提出的安全防护设施和措施要求。在电子加速器辐照装置的设计中必须设置功能齐全、性能可靠的安全联锁保护装置，对控制区的出入口门、加速器的开停机和束下装置等进行有效联锁和监控。应严格落实钥匙控制、门机联锁、束下装置联锁、信号警示装置、巡检按钮、防人误入装置、急停装置、剂量联锁、通风联锁、烟雾报警等安全设施要求。加速器开机前，操作人员应按照《报告表》提出的设定流程进入辐照室进行巡检，按顺序按下对应的巡检按钮确认无人后方可启动加速器。
（五）合理划分控制区和监督区，做好辐射安全与防护管理。
四、严格落实生态环境保护主体责任，建立内部生态环境管理体系，明确机构、人员、职责和制度，加强生态环境管理。项目建设应严格执行配套的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。项目建成后，应按规定程序实施竣工环境保护验收。
五、在建设项目环境保护设施设计、施工、验收、使用和拆除等过程中，应严格落实环境保护设施安全生产主体责任，做好安全风险辨识评估和隐患排查治理工作，并及时向相关部门报告有关情况，确保环境保护设施安全运行。
六、本项目应取得辐射安全许可证并验收合格后方可投入正式使用。
七、《报告表》经批准后，建设项目的性质、规模、地点、采用的防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，你公司应当重新报批建设项目的环境影响评价文件。《报告表》自批准之日起满5年，建设项目方开工建设的，应当报我厅重新审核。
八、按照属地管理的原则，请大连市生态环境局负责该项目的事中事后监督管理。你公司应在收到本批复后20个工作日内，将批准后的《报告表》送大连市生态环境局，按规定接受各级生态环境主管部门的日常监督检查。

辽宁省生态环境厅
2024年8月27日
抄送：大连市生态环境局，省生态环境保护科技中心，核工业北京化工冶金研究院


